BriTBOpHaSA

3.69. Hamy poyHBI ByIyIaBbl Kad(illbIEHT IpaMOii:
a)y=-x+3; 6)y=x+3; B)y:%+3; r)y=-8?

. . 51.31.(0,4)2
3.70. 3uaiazie 3HausHHE BHIPA3Y #

3.71. Pamsinie ypayHeHHe:
a) \x®—15 = J4x - 3; 6) Yx -3 +12=+x - 3.

3.72. IlpeimsHitie (hopMyJIbI [BaMHOTa ByTJIa i 3HANI3iIe 3HAUSHHE BHIPA3Y:
4tgl

211n'

a) 38— 6sin? 5%, 6) cos“sin%; B
8 8’ 1-tg

12°

3.73. Paribilie HAPOYHACIIH (x2 - 9)(x + 3) > 0 meTtagam iHTapBaJIaS’f.

3.74. BricBertiine, noTHA 1i HALOTHAN 8’AYnAenna GyHKIEA f(x) = %.

X+

§ 20. 'eameTpsruHbl cIHC BhITBOPHaAM. CyBA3b IMaMisKk 3HAKAM
BBITBOPHAM (DyHKIIBIi i e HApacTaHHEM IIi crlaJaHHEM

O) 3.75. lns pyHROpBI y = (x — 1)2 — 5 gHaiiasine:

a) HaliMeHIIIae 3HAUDHHE; 0) mpamMekaK HapacTaHHd.
3.76. IlapayHaiine f(—2‘\‘/§) i f(—33/§), Kaui f(x) = %

3.77. 3uaiinzine ByriaBel KashillbleHT IIpaMoil i BeI3HAUIE, sIKi ByraJ (Boc-
TPHI IIi TYOBI) yTBapae Aajs3eHas mpaMas 3 BOCCIO abCITbIC:

a)y=3x+1; 0)y=-x+5; B) y = 8 + 5x.

Pasrirengim yiaciiiBaciii BBITBOPHAlI (PYHKIIBIL, SKifd BBIKAPHICTOYBAIOIb

JULS BRIBYUSHHA YyiaciiBacieil QyHKIbI y = f(x) (peic. 128 Ha c. 240).

IIpamyio M M, miTo mpaxonasinmps mpas [ABa IYHKTH rpadika (QyHKITBIL
y = f(x), HasBIBaIOIb cAKYUaii. TaHreHc Bymiia B Haxiny cakydail ga Boci abeirbic
Af
A

Kami Ax imMrmemma ma HyJIs, TO OyHKT M, pyxaloubicd Ia KPBIBOM, Ha-
Omiskaeriia ma nyukra M.

MOKHA BBIBHAUBIIL 3 IIpaMaByrojibHara TpoxByrouabHika M, MH: tgf =
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Y4

f(xo+ Ax)

Pric. 128

Uy

tg o= f"(x,)

Pric. 129

Y rpaniyHBIM cTaHOBilTUBI, KaJyii myHKT M cymamae 3 myHKTam M,, mpa-
masa M,M 3oiiMe cTaHOBiITya maTblyHAW na rpadika QYHKIBI § ITyHKIE

M(xo; 1(x0))-

Taurenc Byra o Haxijay gaTbIuHAi ga Boci aOCIbIC POVHBI JiKy, Ja sKora

imMrHena tgP = 2—3’;

GyHKIEBI y = f(x) y IyHKIE X,.

OpBI YMOBe, IIITO AX iMKHeITIIa Aa HYJsd, I'. 3H. BRITBOPHAN

T'eameTpBIYHBI CIHC BHITBOPHAIL: KaJi QyHKIBIA Yy = f(x) Mae BBITBOPHYIO ¥
TYHKIE X, TO TAHTE€HC BYIJIa HAXiJy oa Boci abcubic maThIYHAM, IpaBe3eHal
Ia rpadirka GyHKIBI § nyHKIE (Xo; f(xX,)), POYHBI BBITBOPHaA# (hyHKIBII § T'a-

THIM IIYHKIE, I. 8H. tga = f(x,) (pec. 129).

Jlns Taro ka6 3HaMCII ByraJ Haxijy maTbIdYHa#l JAa Boci a0cipic, mpaBe-
n3eHai ma rpadika Gysrusii f(x) y nyakme (x,; f(x,)), Tpaoda:

@ Bmaiicii BEITBOPHYO GyHKIEL f'(x).

(@ Bmaiicui sHausHHe BBITBODHAH y IYHK-
me xg, I. 8H. f'(xy). ATpeIMaHae SHAUDHHE
poyHa TaHTeHCY ByIJIa HAaXiJy o JaTbIYHAN
Za Boci abeupic, I. 8H. tgo = f'(xg).

(3 Mapaymans sHausHHe ['(X) 3 HYJIEM.
Kami f'(x9)>0, To Byram o BOCTpHI i
o = arctg f'(xo); xami f'(xy)<0, To Byram a
TYIbI i o=Tm-— arctg(—f’(xo )),
f'(%9) =0, o o = 0.

Kauti

3Haisine Byraa Haxisy na Boci abcibic ma-
TBIUHAU, TpaBe3eHal na rpadika GyHKIIBIL

f(x) = x* y myrKne 3 abcnpicait x, = 0,5.
@ f(x) = () = 2x.

® 1'(0,5)=2-0,5=1.

tgo =f'(0,5), r. 8. tg a = 1.

(® Maxomski f'(xy)>0, TO Byram o Boc-

TphI i o0 = arctg 1, sHaubIlb, o = 45°.
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Ilpvikaad 1. 3uaiiggine Byraya Haxijgy ga Boci abCIibIc AaThIUHALL, IIpaBense-
Hait ga rpadika GpysKIB f(x) = 5x? y myHKIe 3 abembicait x, = —1.
Pawsnne. Q) 3HoIA3eM BBITBOPHYIO (DYHKIIBIi:

f'(x) = (52*) = 5- 2x = 10x.
(© 3HoiinzeM 3HAUSHHE BLITBOPHAM y MYHKIE X, = —1:
f (—1) =10- (—1) = -10.
ATpbIMaeM TaHTeHC BYyIVIA HaxXijJy ZaThIUHAN ga Boci aOcCIbIC:
tga = f'(—l) = -10.
® Ilaxoapki f '(xo) <0, To Byraja o TyIIbl, 3HAULIIb, o, = T — arctg10.

3ayBasKbIM, ITITO Ba YpayHeHHi mpa-
Mot y = kx + b KasdinplenT k = tg o,
I3e o — ByTaJI Haxijgy ratayl ImpamMou
Ia Boci abcuwic (peic. 130).

YA

_w
‘J/

Ilpviknad 2. Craansime ypaywueH-
He paThiyHal ga rpadika QYHKIBIL

f(x)z x*+1 y nyskme x, = 1. yo"'____M
Pawsnne. 3aminiam ypayHeHHe Ipa- - :
Mot y = kx +b. Kani y = kx + b 3’ay- 7 %o >
Jselna gareluHail ga rpadgika pyHK-
ubli y = f(x) v ZaaseHBIM IIYHKIE, TO tg o= Yo _ k, maxomski y, = kx
Xy 0 0

k=tgo =f'(x,). BHolifgeM 3HaUdHHE
BBITBOpHAH GyHKIBI f'(x)=x°+1y Pric. 130
nyHKIe X, = 1: f'(x) = 3x%, f'(1)=3,
3HAUBIL, £ = 3. Tager y = 3x + b.

3Holig3eM 3HAUsHHe (GYHKIBIL ¥ IyHKIE X, = 1: f(l) =1¥+1=2, r. 3u.
mpaMas y = 3x + b mpaxonsinb npa3 DyHKT 3 KaapasrHatami (1; 2).

ITagcraBiM 3HOIABEHBIA 3HAUSHHI Ba ypayHeHHEe mpamoil y = 3x + b i aTpsI-
maem: 2=3-1+b; b=-1.

Takim ubtHaM, y = 3x — 1 — rara ypayHeHHe HaThIYHAW, IIpaBei3eHaAl na
rpadirka GyHKIEI f (x) = x*+1 y nyHkIe x, = 1.

3ayBaKbIM, IITO He ¥ JIOOBIM ONYHKIE rpadika GyHKIbII MOMKHA IIpaBecIi
mareiunyio. Hanpeikaan, y nyukie (0; 0) narsiunaii ga rpadika QyHKITBIL
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YA

y=|x|

RY

o

Pric. 131 Pric. 132

Y= \x‘ He icHye (pbic. 131), 3HaAUBIlh, HE iCHye BBLITBOPHAN y HOYHKILE

Xy = 0 dyHKIBI ¥y = \x

Pasrnenzim rpadik dyaKmbi y = f(x), Axas HapacTae Ha HEKATOPBIM IIpa-
me:xkKy. IIpaBaAa3éM gaThIUHBIA § MyHKTaxX rpadika raraii pyHKIBIL (pbic. 132)
i sayBasKbIM, IIITO BYIJIBI, AKis yTBaparoIllb TIThIS JATBIUYHBIS 3 BOCCIO ab-
CIIbIC, — BOCTpPbIA. TakiM uUbIHaAM, BBITBOpPHAS TaTalfi (PYHKIBIL § KOMKHBIM
OYyHKIEe TaTara nmpaMeskKy gazarHad. CupaBdjiaiBad ToapaMma, AKYIO MBI IIPHI-
MeM 0e3 IOoKasy.

Toapama 1 (mpsIMeTa Hapac- YA
TaHHA (PYHKIBIi)

Kami ¢yurneia mae dadam- \
HYI0 6bLME0PHYI § KOKHBIM
IIyHKIle HeKaTopara IIPaMeXKy, y=[(x)
TO HA HaApacmae Ha TITHIM IIpa-
MEXKY.

Pasrimenzim  rpadixk  QyHKIIBIL
y = f(x), srkasg cmazae Ha HeKa-
TOPBIM TIPpaMeXKy. Byribl, dAKida

N0,
yTBapaioIlb NaTLIYHBIA Oa rpadika 0 \ ;
raTail PYyHKIILIL 3 BocClO abCIbIC, —

Tynbld (pbic. 133). 3HaAUBLIIL, BBI-
TBOpHAs TIoTall (PYHKIBIL ¥ KOXK-
HBIM ITYHKIIE TaTara MOIpaMeKKy
aZMoyHAasd. Pric. 133
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Toapsma 2 (IphIMeTa CIagaHHA (PYHKIIBIi)
Kani pyHKIBIA Mae admoyjHy0 6blMBOPHYI0 § KOMKHBIM IYHKIlE HEKaTO-
para mpamMe:xKy, TO SHa cnadae Ha T'3ThIM IPaMeXKy.

IIprimMeTsI
(YHKIIBIH.
Vaynenne ab memapbIyHACI (PYHKIBIL gae sge rpadik: Aro MoKHA HAYAPI[iIlh, He aaphIi-
BalOubl aJlIoBaK aj mamepbl. Taxk, Ha pbicyHKY 134 makasaHbl rpadgik HemapwIyHai
byHKIBI, a Ha peIcYHKY 135 — rpadik GyHKIBI, AKad He 3’Ayiseliia HelapblyHAN.

HapacTaHHA 1 comagaHHa QYHKIOBH chapMyJadBaHbl A HemapbIyHBIX

YA
y=T1(x)
1
/ ol 1 x
Pric. 134

YA

y=1(x) |

Pric. 135

dass taro kab® 3Halicui mpameskki MaHaToOHHacui (QYHKUbI y = f(x),

Tpaoda:

(@ Bmaiicii abcAT BLIBHAUSHHA (QOYHKIIBIL
D(f).

(@ Bmaiicui BErTBOpHYIO QyHKIEL ['(X).

3 Pambimns f'(x) >0 i
f ’(x) <0.

3HaKi BBITBODHAI i aAmaBeqHbIA IpaMeEXKi

MaHATOHHACI] (QYHKIBIL aA3HAYBINL HAa
cxeMme.

HAPOYHACIIL

@ Bamicame agras:

pamsHHI HApOyHAacIi f ’(x) >0 — rara mpa-
Me)KKi HapacTaHHs gaa3eHaill (hyHKIIBI;
pauoHHi HapoyHacui f'(x)<0 — rora mpa-
MeXKKi cnaanHsa gaaseHall QyHKIBII.

s HenmapbIYHBIX (DYHKIBIA KaHIBI IIpa-
Me:KKay MaHaTOHHACI[I MOJKHA YKJIOUBIIH
y agKas.

3uaiigsine mpaMeskki MmaHaToHHACII QYHK-
IbIi f(x) =x%-27x.

® D(f)=R.
@ f/(x) = (x* - 27x) = 3x? - 217.
@ f'(x)>0; 3x*-27>0; x*~9>0;
(x=38)(x+3)>0; xe(-00; —3)U(3; +);
f'(x)<0 mpsr x €(-3; 3).

fy + - +

@ Adras: (QyHKIBIA HapacTae Ha IIpa-
mexkax (—-00; —3] i [3; +90); (yHKuUBA

ciazae Ha mpamMexkKy [-3; 3].

Ilpvikaad 3. 3uaiiagine npaMerkKi

_ 2, 2% it
f(x)=1+3x S

MaHaTOHHACI] (GyHKIIBI1



Pasngzsea 3

Pawasnne. ® D(f)=R.

@ f’(x) =6x+x’—x*= —x(x2 -x— 6) = —x(x - 3)(x + 2).

® £'(x)>0 mpst x € (—00; —2) U (05 3); f'(x) <0 mpat x €(-2; 0) U (3; +0).

AnzHauybIM Ha cxeMe 3HaKi BBITBOpPHAM i aJlaBeIHbIA IIpaMeXKi MaHATOH-
HacCI[i (pyHKITBII.

fi(x) + - + T

@ Aldxa3s: pyHKIBIA HapacTae Ha mpamexkkax (—o0; —2] i [0; 3] i crragae Ha

mpamesxkkax [—2; 0] i [3; +0).

A
Pasrnenzim  dyurmerro y = f(x), 3a- y=1) g
manseHyno rpadiuHa. BricBeTsiM, AKYIO M K
acabuiBacip Maonb OYHKTH A, B, C, D, N5/ |
M, K, ansHauaHbIA Ha PLICYHKY 136. bel L1\ %% %
i
|
|

ITa6nisy ajg abempichl x; MyHKTa A Ba 1 Xy X3 X4 :0
ycix mMyHKTax 3HAUPHHI (PYHKITBIL (apabl- : : E
HATBl MMYHKTAaY) OOJIBINLIA, UYBIM y HYHK- : ,

D

me A. Takyro & yjaciiBacipb MaiOlb IIyH-
KTbl B, C i D. IIyHKTBI Xy, X3, X5, X7 —
NYHKTBI MiHIiMyMy ganseHail (QyHKIIBI
(abazHavaena x,,;,)- Pric. 136

ITabnisy am abcmbichl X, TyHKTa M
Ba yciX MyHKTax 3HAUYAHHI (PYHKIIBI (apAbIHATHI TMYHKTAY) MEHIIBIA, YbIM ¥
nyukie M. Takyio x ynaciiBaciip Marolnb TyHKThI K 1 E. IIyHKTBL X9, X4, X5 —
MYHKTHI MaKkciMyMmy naznseHail pyHKIbI (abasHavaena x,,,).

IIyuKTBE MiHIMyMY 1 TYHKTBI MAKCiMyMy Ha3bIBAIOIb MYHKTAMIi 9KCTPIMY-
my ¢yHKIBI. Tak, OYHKTBL X, Xy, X3, X4y X5, Xg, X7 — IYHKTBHI DKCTPOIMYMY
IamseHall (PyHKIIBII.

Ha peicynry 137 myHKT X; — OYHKT Mi-

YA HiMyMy QyHKIBI y = f(x). 3HausHHE QYHKIIHIL
y myHKIe Mmimimymy f(x;) HassIBaomb MiHi-
myMmaM (QyHKIBII (a0a3HAYATOND [;,).

IlyukT X3 — DYHKT MakciMymy (DYyHKIIBIL
y = f(x). 3HausHHe (PYHKIBI § MyHKIE MaK-
cimymy f(x,) HaspIBaOIb MaKkciMmymam GyHK-
I (a0asHaAvYaIonb £ ,,)-

Mimimymber i MaKciMymMbl Ha3bIBAIOIlb
AKCTPIMyMaMi (QYHKIIBI.

]Y
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Pric. 138

YV myHKTax SKCTPIMyMy HarbluHas ga rpadika QyHKIBI abo mapajeib-
Ha Boci abcupic (IYHKTHI X, Xy, X, HA PLICYHKY 138), Tagbl BHITBOpHAA ¥ T'a-

TBIM NIYHKIIE POYyHa HyJI0, abo He icHye
(TyHKT X3), T9Ta a3Hadae, IIITO BHITBOPHAA ¥
T9TBIM IIYHKIIE He icHye.

3ayBasKbIM, IITO 3JieBa AajJ IIyHKTa
MakciMymMy GYHKIBI y = f(X) 3HaUdHHI BBI-
TBOpHAM mamaTHbIA (PYHKIIBIA Hapacrae), a
cupaBa — aAMOVHBIA (PYHKIILIA cIazae).

Tl'aBopais: «npsL nepaxodse npa3 nynkm
MaKcimymy 6bLMEOPHAA MAHAE 3HAK 3
«natoca» Ha «minyc» (pwic. 139).

Kami x, — myHKT MiHiMymMy QyHKIIBIL
Yy = f(x), TO 3HauSHHI BBITBODHAI 3JI€Ba aj
rarara IyHKTa agMoyHbIA (PYHKIIBIS CIia-
nae), a cupaBa — gamgaTHBLIA ((PYHKIIBIS Ha-
pacrae).

T'aBopanpb: «npwuL nepaxodse npa3 nynkm
MIHIMYMY 6bLIMGOPHAA MAHAE 3HAK 3 «Mi-
HYca» Ha «natoc» (poic. 140).

YA
f(x()) _7\
|
f(x,) > Oi F(x) <
I »
(0] X, x
Pric. 139
YA
1(x,) ————_\_\./f(xo)>0
’ f(x,)<0 |
l
|
I >
0 X x
Pric. 140

OYHKT MaKCciMyMy (DYHKIIBIi.

Taapama 3 (IpbIMeTa MyHKTA MaKCiMymMy (hyHKIbIi)
Kani @pyarmbeia f(x) HemapeiyHas § TyHKIE X, a BBITBOPHAS MAHAE 3HAK
3 «ILJIIOCa» Ha «MiHYC» IIPBI MEPAXO/[3€ MIPas3 I'dThI MYHKT, TO I'9ThI MMyHKT —
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OYHKT MiHIMyMy (OYHKIIBII.

Toapama 4 (mppIMeTa MYHKTA MiHIMyMYy (QyHKIIBIi)
Kani @pyHKIbIA f(X) HemapeIyHAA ¥ MyHKIE X, & BBITBOPHAA MAHSAE 3HAK
3 «MiHyCca» Ha «ILJIIOC» MPHI Iepaxofse IIPas3 I'daThl HYHKT, TO I'9THI MYHKT —

@ s Taro ka6 3Halicli IyHKTHI 3KCTPIMYyMY byHKNBIiL y = f(x), TpIoda:

 Bmaiicni BerTBOpHYIO QyHKIEL [(x).

a BBITBOPDHaA IIPBI
IIYHKT X, MAHsAE 3HAK:

MaKciMyMy (pyHKIIBI;

MiHIMyMY (QYHKIIBII.

(@ Bmaiicni abcar BeI3HAUSHHSA QYHKIEI D(f).

(@) Bmaficui TYHKTH 3 abCATY BBIBHAUDHHS, Y
AKiX BRITBOpHAs poyHA HYJII0 abo He icHye.

@ Kani (QyHKIBIA HemapeIyHAA § IYHKIE X,
nepaxojise Ipa3 TIdThI

® 3 «+» HaA «—», TO TI'3Thl IYHKT — IIYHKT

® 3 «—» Ha «+», TO I'3Thl IIYHKT — IIYHKT

3Haiasine TyHKTHl 9KCTPIMYyMY (QYHK-

IBIL f(x) = 2x% - 24x.

@ D(f) = R.

@ f'(x) = (20 - 24) = 627 - 24,

@ f'(x)=0; 6x*-24=0; x*-4=0;

(x-2)(x+2)=0; x; =-2, xp =2.

f'(x) icHye Ha Jcim abcAry BHIBHAUOHHS

dyuKIE ¥ = f(x).
fa)  t

D 7 5~

@ Xmax = -2, Xmin = 2.

>
X

_|_
7

N e

Ilpviknad 4. 3uaiiagine TyHKTHI 9KCTPIMYMY i SKCTPIMYMbI (DYHKITBIL

_ 3x + x?

f(%)

x-1

Pawsanne. ® D(f)=(—0; 1)U (1;

+00),

o (Brex-1)-1(Bxex’) 293 (xo3)x+1)
@ f(x)— (x—1)2 - (x_1)2 - (x_l)z .
® f'(x)=0mperx=-1ix=3.

fo £+ - -+
f(x)/—1\1\3 /;
@xmaxz_l; xmin=3‘

_1)2

fue = 1(-1) = 2D

3; fmin =

-1-1

Adkas: x

max

_1; fmax = 1; Xmin =

1;

_ 3-3+38

fun = F(8) = 57— =9

9.




BriTBOpHaZA

Ha prsicynrax 141, a, 0, 6 naxkasanbl JAaTHIYHBIA Aa rpadikay QYHKIOBIH y OIYHKIE Xg.
SlubBI mapasesbHBI Boci abcIbIc, 3HAUBIIL, BEITBOPHAA ¥ IMIYHKIIE X, POYHA HYJIIO Ba ycix
TPOX BBITTAJKAX.

Aute BeITBOpPHAsS (YHKIBI, makasaHaii Ha pbICYHKY 141, 8, He MAHsAe 3HAK IPHI IIepa-
XO0Z3e Ipa3 I'aThl IYHKT, TaMy ¥ JaJ3€HBIM BBIIALKY MYHKT X, He 3 AYIdela MIyHKTaM
9KCTpIMyMy (DYHKIIBII (dHA Ha3bIBaelllla IIyHKTaM meparioy).

a) y 0) Y 8) ‘ Y4
: : I
0} X0 x (0] Xo x Xo (O x

Prrc. 141

Ha pricynkax 142, a, 6, 6 nmakaszaubl rpadiki QyHKIbBINA, ZaTbIYHAA § IYHKIE X, Ja
AKiX He icHye, I'. 3H. He iCHye BBITBODHadA ¥ IYHKIIE X, Ba ¥CiX TPOX BhIagkKax. Ajse Ha
peicyHKax 142, a, 6 raThia IYHKTHI 3’ AYIAIONIA TYHKTaMi SKCTPIMYMY, & Ha PHICYH-
Ky 142, 8 — TyHKT X, He 3’Ayadena TyHKTaM 9KCTPAIMYMY (DYHKIIBIi.

a) y 0) y 6) Yy
AL \\J/— .
: | :
(0] Xo x (0] Xo x (0] Xo x

Pric. 142

YHYTpaHbIA OYHKTBHI a0CATY BBIBHAUSHHA (DYHKIIBIL, Yy SAKiX BBITBOpHAA
po¥Ha Hyai0 a0 He icHye, Ha3bIBAIOIIA i€ KPHITHBIYHBIMI MyHKTAaMI.

@ IIpeIiKkIaasl ACHOYHBIX 3aJaHHAY i iX pamdHHI

1. 3maiiazime TaHreHc ByIVia Haxijy ga Boci abciibic maTbIuHali, IIpaBezse-
Hail xa rpadika GyHKUb f(x) = x°+ 5x y OyHKIe x, = -1,

PawsHHe. 1) BHoiixzeM BHITBOPHYIO QyHKIbI: f'(X) = (x2 + 5x)' =2x +5.

2) 3Ho#ii3eM 3HAUDHHE BBHITBOPHAHW y MYyHKIE X, = —1:
f'(-1)=2-(-1)+5=3.

3) tga = f'(-1), r. 8H. tga = 3.
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2. 3uaiigsime ByraJ Haxiay ma Boci abciibic maTbluHail, HpaBeAseHail na

rpadika QyHKIEI f(x) = % y nyukme N(1; 1).

|~

PawsHHe. D BHo#x3eM BBHITBOPHYIO QyHKIEI: f'(x)= (l) =——.
X

X
1 -,

@ BHoiigseM sHAUPHHE BBHITBOPHAI y myHKIE ¥, = 1: f'(1) = - >

® tga=7'(1)=-1.

@ Ilaxoabki f ’(xo) <0, To ByrajJ o TyIIbl, 3HAUBIIlb, O, = T — arctgl =

—p_T_3m

i iaderat

3. Cruaggime ypayHeHmHe nmaTsluHail ma rpadixka QyHruosi f(x) = 3x — x°
y OyHKIe 3 abcipicaii x, = 1.

PawsHHe. YpayHeHHe IIpaMoii, SKas 3’ayiaderia JaThblYHA mga rpadika
nanseHayn (YHKIBIL ¥ [JaaseHBIM IIYHKIlE, Mae BBINIAL Y = kx +b.
ITaxkonpki k=tga = f’(xo), TO 3HOWI3eM 3HAUSHHE BBITBOPHAM majse-
Hall QYHKIBIL ¥ TyHKIE X, = 1: f’(x) =3-2x; f'(l) =3-2-1=1, 3ua-
ubilb, kK = 1. Tagsl y = x + b. 3HOHUA3eM 3HAUSHHE (DYHKIIBIL § IyHKIIE
xo=1: f1)=3-1- 12 =2, r. 3H. mpamas Yy = x + b mpaxozngins mpas
nyHKT 3 KaapawiHatami (1; 2). IlagcraBim sHOIA3eHbIA SHAUYSHHI Ba
ypayHeHHe mpamoil y = x + b i arpeimaem: 2 =1 + b; b = 1. Takim uybI-
HaM, y = x + 1 — rara ypayHeHHe IITyKaHA! NaTbIYHA.

4. dysrubia y = h(x) 3agagzena rpadiuHa Y
(ppic. 143). BrIsHaulle 3HAU9HHE BHITBOPHAM —
nanseHall QYHKIIBIL § MyHKTAX Xq, X3, X3.

PawsHHe. TlakoabKi maTeIuHbIA ga rpadika
(GYHKIBI § TyHKTax X;, X, X3 Iapajejb-

HBI Boci alOcmpic, TO Byraja Haxiay nma- 4O\ | X3 x
TBIYHBIX Y TOTBIX IIYHKTaX nOa Boci aob- !
CIILIC POYHBI HYJO, TI. 3H. o = 0, Tager I
tg0=0, a makombki tga=~h'(x,), TO m
h'(x;)=h'(x,) = h'(x3) = 0.
5. Jlns rpadika (pyHKIBI, TaKa3aHara Ha PhICYH- Poc. 143

Ky 144, BuI0OeprwIlie TPaBibHBIS CI[BEPAKAHHI:
1 f'(x) =05 2) f'(x) <05 3) f'(x)>0.
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a) Y 0 Y 6 Y
7= 1) v 1) m‘\
/ O‘ x 0O x (@) \x

Pric. 144

PawsHHe. a) Ha peicyHky 144, a makasaubl rpadik HapacTagbHaAM
¢yukubri. Ha raTeiM rpadiky HAMa IIyHKTa, y SAKIiM gaTbluHad 1a
rpajgika mapaJjesabHa BOCi a0CIIbIC, 3HAUBII[b, BBITBOPHAS (PYHKIIBIL Ia-
matuaas f'(x) > 0. IlpasinbHae cusepis;xamue 3).

6) Ha pwicyury 144, 6 maxasaubl rpadik macrasHHal (PyHKIIBbIL, 3HA-
ublllb, ['(x) = 0. IIpaBinbHae cuBepm:xkanHe 1).

B) Ha preicyury 144, 6 makasanbl rpagik crmagaabHain GyHKIb. Ha ra-
TBIM Tpadiky HAMA IYHKTa, y AKiM marblyHad Aa rpadika Iapajieirb-
Ha BoCi a0cCIibIC, 3HAUBIIlbL, BBITBOPHAsS (PYHKIBIL agmoymasa f'(x) <O.
IIpaBinbHAe ciBepa:KaHHE 2).

3Halia3ine mpamMerkKi MaHaTOHHACIII (DYHKIIBIi:
a) f(x)=x*+2x - 3; 6) f(x)=-x"—4x*.

PawsHHe. a) ©® D(f) = R.
@) f’(x):(x2+2x—3)': 2x + 2.
® f(x)>0; 2x+2>0; x> -1; x € (-1; +0);
f’(x)< 0 mper x e(—OO; —1).
fllx)y — | +
f(x) \_ 1/
@ Aldxas: MyHKIIBIA HapacTae Ha mpaMesxkKy [—1; +00); QYHKIIbIA cuagae
Ha ImpaMexxky (—o°; —1].

6) ® D(f) = R.
@ f'(x)= (-2 -4x*) s f'(x)=(-2") - (42"
f’(x)= —3x2—8x; f’(x) —x(3x+8 .

® f'(x)>0 upsr x e(—Z

>
X

Il

~—

; O); f'(x) <0 mpHeI x € (—OO; —2%) U (0; +00).

|
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fx)  — + il
f(x)\_% /0 \;

@ AO0ra3: QPyHKILISI HapacTae Ha IPAMEKKY —23; 0 |; PpyHKIBIA cia-
3

[lae Ha IpaMeXxKax (—OO; —2%} i [0; +00).

ITa  rpadiry dysrnoeri y = f(x) UA
(polic. 145) sHalinzine OYHKTHI SKCTPI- y=1(x)

MyMY i 9KCTPAMYMBI (DYHKITHII.

PawsHHe. TIyHKTBI MiHIMyMYy: / \/\/O
-6; —4; 11 3.

MiniMyMBbl QYHKIIBIL POYHBI: -7 o 5%
[(=6) = =5; f(-4) = -5;

f1)=1,5; f(3)=1.

ITyuaxkTer Mmakcimymy: —5; 0 i 2. 5
Maxkcimy™mbl (DyHKIIBII POYHBI: Pric. 145
f(=5) =-1; f(0)=3; f(2)=2,5.

8. Buaiifsine myHKTH sKCTPaMyMy GyHKIb f(x) = —x° + 2x7.

PawsHHe. a) ©® D(f) = R.

@ f'(x)=-3x"+4x.

® f'(x)=0; -83x*+4x=0; 3x*-4x=0; x(3x-4)=0; x =0, x=1L,
f@ =+ T
f(X)\ it /1%\96

1
@ Xmax = lg’ Xmin = 0.

BHaiifsine myHKTEI MakciMyMmy i mMiHiMymy GyHrned f(x)= 3 6t 1.
PawsHHe. © D(f) = R.

@ f'(x)=12x"-18x>.

® f'(x)=0; 12x*-18x%=0; 2x°>-3x* = 0; x*(2x-3)=0;

x =0, x=1,5.
IIper mepaxoase npas nyHKT 0 3HAK BBITBOPHANM He MsHSEIIIA.
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fx) — T +

f(x) \:,5/

@ x,;, =1,5, nyEKTay MaKkciMyMy QYHKIBIA He Mae.

>
X

10. Buaiigzime mpaMesKKi MaHATOHHACI(l, IYHKTBI 9KCTPAIMYMY i 9KCTpPIMY-

2
MbI (QYHKITBIL f(x) =7 ;4.

PawsHHe. D(f) = (-o0; 0) U (0; +0).

f'(x): (x2+4)’x—2x’(x2+4) | 2x2—:2_4 i (x—2)(2x+2)‘

X X X

fxy + — T +
f(x)/'—z\o\z /;

DyHKIBIA HapacTae Ha IMpaMeskKax (—o0; —2] i [2; +o0).
dyukIblg cagae Ha mpamesxkkax [-2; 0) i (0; 2].

Xin = 23 Xpax = —2.
-~ 2244 -~

(—2)2 +4

fmin n f(2) 2 4; fmax = f(_z) = T = _4.
e 1. ]icaJI.i BBITBOPHAA ¥ MyHKIle QYHKLBIL y = f(x) y Y= @)
poyHa:

a) 2; 6) -1; B) 0; r) 0,1, — To Byram, fAki
yTBapae mareiuHad Aa rpadika QyHKIBI § ra-
THIM IIYHKIIE:

1) Tyusl; 2) BoCTpbl; 3) mpambl; 4) POYHBI
HYJIIO.

Bri6eprlne mpaBiIbHBIA aJKa3bI. !
2. Beizuaurie 3HaK BBITBOPHAM GQyHKULI y = f(x)

y nyHKTax A, B, C, D uHa pricyHKY 146.

3.78. 3maiigsine TaHreHC ByIVIa HaxiJy parbluHaii ga rpadika QyHK-

el f(x) = x? — 4x y nyHKIE:
a) xy = 5; 0) x, = —2; B) xo = 1; r) xo = 2.

by

|
|
|
| 1
| 1
1 1
B 'O ny

Pric. 146
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3.79. Ha peicyHky 147 makasausl rpadik
dyurubl Yy = f(x). Samimbille HeKaJbKi
OYHKTaY, y AKiX maTeluHasg na rpadika ga-
I3eHail (GyHKIIBII §TBapae 3 BOCCIO abCIIbIC: \ /

a) BOCTDHI BYTAaJ; 0) Tymbl ByTaJl. f6 Tt 4 3.5-10 1 351/ 6x
YV saKix myHKTax mareluHas ga rpadika i v

N W kT

o . . =2
Jajs3eHail (pyHKIBIL ImapaJiebHa Boci adbcibic?
3.80. 3maiigsime TaHreHc ByIrjia Haxinay Pric. 147
maTeluyHail ma rpadika QyHKUOBH y = f(x) y
OyHKIE X, = 1, KaJi:
_ 39,2, 9.2 1. _2x-1
a) f(x)—x 3x°; 0) f(x)—Zx e B) f(x)— 1
3.81. [la rpadika dyHKUBI Yy = f(x) ¥ ‘
IyHKIE 3 abcipicail x, mMpaBea3eHa JaThly- Z
nas (poic. 148). Buaiinsine f'(x,). 5 /
3.82. BrikapricTaiitie aJarapbiT™ i 3HAM- T %
. . . ] =
I3ire ByraJ Haxijsy ma Boci abCIIbIC AaThIU- | o
Hail, IpaBea3eHal ga rpa@ika QyHKIILII: —6 —7[4—3 *o-1 1 0123845 6x
a) f(x) = x? y nmymKne x, = 0,5; -2

6) 7(x)= 1 ~1y nysxme x,=\3;

B) f(x) = —x*+ x* y mymkIe x, = 1;

Pric. 148

1) f(x) = —— y mnyHKIEe X, = —2.
3x -2
x+1

3.83. ITi npail,u;a, mITO JaThluHadA fAa rpadika (GyHKIBI f(x) = y

IIyHKIE X, = 1 yTBapae TyIbI ByraJ 3 Boccio abcibic?
3.84. V skim mymkme rpadika ¢ymkmsi f(x)=2x"+ J3x - 8 nmarbrumas
Ia rpadika gaaseHan (QyHKIIBIL HaxijgeHa ga Boci aOcrpic mang Byriiom 60°?

3.85. Cruansine ypaymeHHe nmaTbluHaii ga rpadixka QyHKIbBI y = f(x) v
IyHKIE 3 abcIbIicail X:
a) f(x)=x"+4x+2, x, = 1; 6) f(x)=38x-x*, x, = 0;

B) f(x)= = —4x, x9=-2; r) f(x)=x"-9x%, x,=-1.

3.86. Brismaure maciadgoyHaCIh A3eAHHAY 1 CKJIansime ypayHenme maThbIu-
Ha# fma rpadika QpyHKIBIL f(x) = % y OyHKIE X, = —1.
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3x -2
x+1°
CKJIa3ile ypayHeHHe maTbluHay na rpadika gaaseHail (PYyHKIIBIL § ITyHKIIE:

a) A(1; 0,5); 6) A(0; —2).

3.87. Bbizmaulie, Iii HAJNEXKBINb IYHKT TIpadiky GyHKIBI f(x):

3.88. Brizmaulie mapajak O3eAHHAY 1 CKJaaasile ypayHeHHe ZaThIUHAN 1a
rpadika GyHKIEN y = x® + 3x* — 5 y IyHKIe IepacAusHHA raTara rpadikxa
3 BOCCIO apIbIHAT.

3.89. Ha pricyury 149 nakasausl rpadik Y
dbysrIB y = f(x). 3Haiigsine sHausHHI ap- 4
TyMEeHTa, IPbI AKiX:

a) f'(x)>0; 6) f'(x)<o0. AN

3.90. Boikapsicraiine aarapelT™ i 3HAl- -6 /574—3 21, O™ 3/4 5 6x
nI3ire mpaMesKKi MaHATOHHACI[I (DYHKIIBIi:

y=1(x)

2
a) f(x) =2x"-5; Pric. 149
6) f(x)=x’-3x;
B) f(x)=x4—2x2; T) f(x)=8—6x2—x4.
3.91. 3maiiasine npaMeskki cnaganaa GyHKIBI | (x) = % - 8x.
3.92. IIpriMsaHiIe aJrapbITM i BEISHAUIIE TPAMEKKi MaHaTOHHACITI (QYHKITHIi:
a) f(x)=x3—x2—x—7; 0) f(x)=4x—x4;
_ 2 &% xt
B) f(x)=5+3x" - - .
3.93. 3maiigzine mpaMe:kKKi HapacTaHHsS i mpaMesKKi cragaHHA (QYHKITBIi:
x+4 x -5
2) f(x)_ x 0) f(x)_2x+3'

3.94. Jlarkasxpine, mTo QYHKILIA y = f(x) HapacTae Ha ycim abcAry BbISHA-
U9HHSA:

a) f(x)=6x—5; 0) f(x)=x3+7x;

B) f(x)=x"—x+6x+5; n) f(x)=x"-x"+x+5.

3.95. IlpeiBaasime npeIkaan GyHKIBI, SKasd coagae Ha Ycim abeAry BbI3HA-
UDHHS.

3.96. BrikapricTaiilie aJrapbiT™ i 3HaWAZi1le TYHKTHI 9KCTPIMYMY (PDYHKITBIi:

a) f(x)=x"—4x+7; 6) f(x)zxg—%;

B) f(x)=5+3x—x2—§; ) f(x)=2x4—x.
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3.97. Ha poicynky 150 makasaHbl
rpadik QyHKOBI Yy = f(x), B3amaznze-
Ha¥l Ha npamMexxkky [-7; 7]. 3Haigsi-
e B3HAYDHHI apryMeHTta, IpPbI AKixX

f'(x)=0

) —1{6 -5-4\3-2-1 /01 2 3 \ 5 6 Tx
3.98. dyHKIBIA y = f(x) BEI3HAUAHA /s
-3

y=1(x)

Lol \CRVUIT N~

Ha MHOCTBe pdoUYaicHBIX Jikay. Bamoma,

mro f'(x) = (x —2)(x +3)(x —1). Buaii-

Isine mpaMe:kKi HapacTaHHSA (PYHKIIBII. Pric. 150
3.99. Brikaproicraiilie ajarapbITM i

BHANA3iIle TYHKTBI D9KCTPIMYMY 1 9KCTPAMYMBI (DYHKIIBIi:

a) f(x)=8-6x—x%; 6) f(x)=4x"-x*
B) f(x):x+%; r) f(x)= f+3

3.100. Jakasxsine, mro GyrKnb f(x)=—x"— 4x° He Mae sKCTPaMyMay.

3.101. 3nainsine mimiMmym GyHKIIBI f(x) = (x + 1)(x - 2)2 .
3.102. 3uaiigsine npaMeKKi MAHATOHHACIIL i MYHKTHI 9KCTPIMYMY (QYHKIIBII:

a) f(x)=12x-2%  6) f(x)= % —x?—3x+1.

3.103. 3maiifzime mpaMesKKi HapaCTaHHH i mpameskki cmagaHHsA, a TaKca-
2
x“—8x

Ma IYHKTHI 9KCTPIMYMY (QYHKIIBIL [ (x) =1

3.104. 3maiifsine TaHreHC ByIJIa HaXijy maThIiuHAll ga rpadika QyHKIIBIL
f(x) = x* + 2x y myHKIe: a) X, = 2; 6) x, = —1; B) X, = —3.
3.105. 3maiingime TaHTeHC ByIVia HaxijJy maTeluHail ma rpadika QyHKIIBIL

Yy = f(x) y nyHKIEe X, = —2, KaJi:

YA
a) f(x) = 2x% — x%; 4

1 [ =1(x)
0) f(x)=3x—;; :
1
B) f(x):’;:i’. 01 2I34567x

0
3.106. [Ta rpadika pyHKIEI Yy = f(x)y

MyHKIle 3 a0cIpicail X, MpaBea3eHa [a-

TeiuHasa (peic. 151). 3uaiigsine f ’(xo).

Pric. 151
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3.107. BrixkapbicTaiille aJrapelT™M i 3HaMWA3ie ByraJ Haxijay ga Boci aGcCIibIc
mareIyHall, mpaBenseHay ma rpadika QyHKITBIL:
2
X

a) f(x) =5 — X V UYHKIE Xy = —-1; 0) f(x) = x* - 3x* y nyuKIe x, = 1.

3.108. BrIzmaulie maciasmoyHAaCIh A3€AHHAY i 3Haliagile, y AKiM IyHKIE
rpadira Gyrknpi f(x) = x*+ 6x + 5 nareranas ga rpadika sazsenail GyHKmbI
HaxijieHa ma Boci abciibic majg ByrioMm 45°.

3.109. Cxkrnangime ypayHenme mareryHail na rpadira GyHKRObH y = f(x) v
IyHKIE 3 abcibIicail x,:

4
a) f(x)=2"-8x+7, x,=2; 6) f(x):xT—Sx, xo = 0.
3.110. Crrazasine ypayHeHHe AaTeruHail fa rpadika GyHkme f(x) =2 —%
y myHKIE X, = 2.
3.111. Cxraasine ypajHeHHe farbluHAil Aa rpadirka Qymrmsl f(x)= i:;

y nyHKIe rpadika A(4; 3).

3.112. Brnibeprnllle MacasaAOyHACIL A3CAHHAY 1 CKJansime ypayuemme na-
TeIuHA$ ga rpadika dysKHeL y = 3x% + 2x + 5 y NyHKIe HmepacAusHHA IaTara
rpadika 3 BOCCIO apAbIHAT.

3.113. 3maiingine nmpaMe:kKKi MaHATOHHACII (PYHKIIBIi:
a) f(x)=4x"+2x; 6) f(x)=x*-8x%; B) f(x)=38x—x".

3.114. 3naiiagine npaMe:KKi HapacTaHHA QYHKIBIL [ (x) =5x — %. ITi moox-

Ha 3almicamh IpaMe)kKi cmagaHusg rotaii PyHKIBII?
3 4
3.115. BHaiinsine npamesxki cnaganas GyHKnsL f(x) =1+ x% - % - 3%
3.116. BmikaprnicTaiilie ajarapeITM 1 3HaWg3ile mopaMe:kKi cmagaHuasa i

npaMeskKi HapacTaHHS (PpyHKIIBIL

4x + 3
f(x) = x—-1" i/l
3.117. Ha poicyuKy 152 makasaHBI Z
rpadik pysKIEI Y = f(x), 3aKan3eHal Ha
npameXxkKy [-7; 7]. 3Haiiagine sHausHHI >
apryMeHTa, mphl SKix f'(x)=0. _7_W_3_2_11 O1 23 4/56 7*
3.118. BrmikaprwicTaiinie ajrapbIT™M i T2
3HAMN3i1Ie TYHKTHI BKCTPIMYMY (DYHKITBIi: :i

a) f(x)=x"+6x—4;

6) f(x)=3x"-x>. Pric. 152
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3.119. 3uaiiagine TyHKTHI S9KCTPOIMYMY i SKCTPIMYMbI (DYHKITHIi:
5 _ 42, — _ 43, — 1
a) f(x)—5 4x — x°; 0) f(x) 3x —x7; B) f(x) X+
3.120. 3maiinsime mMaxciMmym QYHKIBIL f (x) = (x - 4)2 (x - 1). IIi mosxma
3Haiiciii MiHIMyM roTail QyHKIIBII?
3.121. 3uaiinzine npaMesKKi MaHATOHHACIII i IYHKTHI 9KCTPIMYMY (QYHKIIBII:

a) f(x) = x® - 3x; 0) f(x) =2x%-6x*>-18x + 5.
3.122%, 3uaiigsinme nmpaMesKKi HapacTaHHS i mpaMeKKi cragaHHs, a TaKca-
. x2+9
Ma IMYHKTHI 9KCTPIMYMY (QYHKIIBIL [ (x) ==

— O —
3.123. BrikaprnIcTaiinie ViaaciiBaciii Kapau€y n-ii crymeHi i 3smaiigsiime
3HAYDHHI BBIpPasay a3 i Ym:¥Yn , KauJri:
a)a=25,b=5,m=3, n=243;
6) a=0,27,b=0,1, m=0,6, n = 9,6;

B)a=3%,b=i m=§,n 2

19’ 8’ " T 125°

3.124. 3uaiingine npaMe:KKi MaHATOHHACI (hYHKIIBIi:
a) f(x)=(x-3) -1 6) f(x)=—2(x+5)"+7.
3.125. Pambine ypayuenue:
a) sin(%—g)+%=0; 0) \/Ecos(5x—%)+1=0.
3.126. BrikaHaiite a3eAHHi:
(3(1 _ 8a ):3a+7 5a - 25

a+5 a?+10a+25) a?-25 a+5

§ 21. IlppiMAHeHHe BBITBOPHAM JIa HacjaeagaBaHHA (pyHKIBII
@ 3.127. Ilabynyiie rpadik GyHKIIBI:
Ay=2 Oy=Jx; By=x5  Dy=[|
3.128. IIppimMsanine aarapeIT™ NabyaoBbl rpadika QYHKIIBIL
gx)=—x*+6x—2.
3.129. Ilabyzyiine rpadik dyHKOBI y = 3(x — 1)?, BRIKapbICTayIIbI IIepa-
{TBapsHHe rpadika QyHKIBI y = 3x2.
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